

南通日报

A1 今日8版
第19243期

2020年3月 31 星期二

农历庚子年三月大 初八

今日天气：阴转小雨 最低温度7℃左右 最高温度14℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

坚定信心 同舟共济
科学防治 精准施策
万众一心打赢疫情防控硬战

公益广告

徐惠民出席年轻干部培训班开学典礼时强调

有理想 懂全局 经风雨 争当高质量发展“热血尖兵”

本报讯（记者朱文君）昨天，全市年轻干部培训班开班。市委书记徐惠民出席开学典礼，寄语年轻干部“革命理想高于天”“战鼓阵阵催征人”“宝剑锋从磨砺出”，希望年轻干部坚定理想信念，主动担当作为，在全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展中经受历练、尽快成长。

徐惠民指出，市委历来高度重视培养选拔年轻干部工作，着力建设与事业发展相适应的高素质优秀年轻干部队伍。当前，在全市上下奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”的关键时刻，仍然抽调146名年轻干部，集中45天开展脱产培训，大家要珍惜难得机会、克服工学矛盾，静下心来给自己充充电，力求学有所思、学有所获，为更好地履职尽责增添动力、夯实基础。

“革命理想高于天”。徐惠民强调，年轻干部正处在世界观、人生观、价值观的成熟期和稳定期，必须抓紧把理想信念的“钙”补足补好，练就“铮铮铁骨”、筑牢精神支柱。

坚定理想信念，必须做到理论的自信清醒。要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为理论武装的重中之重，做到学思用贯通，知信行统一，确保始终保持对党的绝对忠诚。要坚决把“两个维护”作为最根本的政治纪律和政治规矩，落实到具体行动上，体现到一言一行中，用实打实的行动、硬碰硬的成绩诠释对党的绝对忠诚。坚定理想信念，必须涵养高尚的道德情操。自觉加强自我修炼、自我约束、自我改造，以平常心对待职务升迁，以责任心干好分内工作，以进取心追求事业高度，努力做到品德配位、能力配位、业绩配位。

“战鼓阵阵催征人”。徐惠民指出，高质量发展犹如战场，年轻干部要善于观大势、真正懂全局，在大局中找准奋发作为的主攻点，自觉投身高质量发展的主战场。要准确把握南通面临的机遇挑战，既看到发展的重大利好，又清醒地认清问题和挑战，通过学习苏州“三大法宝”、

回答南通“发展四问”，自觉把思想和行动统一到市委决策部署上来。要准确把握南通发展的目标思路，围绕“全方位融入苏南，全方位对接上海，全方位推进高质量发展”，加快实现与苏南的理念相通、交通相联、产业相融，不断提高沪通合作水平，统筹好经济社会各领域高质量发展，努力以走在前列的实绩当好龙头先锋。要准确把握南通发展的重点任务，以“大通州湾”思维谋划推进全市沿海开发、江海联动发展；以去“行政化”改革为突破，系统推进开发区体制机制优化提升；深化“重大项目突破年”活动，加快推进一批百亿级重特大产业项目落地建设；以重点片区建设为抓手，持续做大做强中心城市；围绕高水平全面建成小康社会收官，不断增强民生福祉。年轻干部作为生力军和突击队，必须在推动高质量发展的主战场上激扬士气、激发“狼性”，勇扛红旗、冲锋在前，争当“热血尖兵”，在建设“强富美高”新南通的生动实践中建功立业、证明自我、收获

成长。“宝剑锋从磨砺出”。徐惠民指出，刀在石上磨，人在事中练。对年轻干部而言，成长从无捷径可走，经风雨、见世面才能壮筋骨、长才干。年轻干部要有年轻的样子。要朝气蓬勃，力戒暮气沉沉，充满激情、鼓足闯劲、勇争第一。要敢于担当，力戒畏首畏尾，勇于担责、善于斗争、乐于吃苦、不怕犯错。要脚踏实地，力戒好高骛远，静心学习、俯身为民、实干细。要严于律己，力戒庸俗散漫，低调做人、心怀感恩、守好规矩。

徐惠民强调，各级党委（党组）要从战略和全局高度充分认识培养选拔年轻干部的重要性和紧迫性，遵循内在发展规律，在工作谋划上要有大视野，在发现储备上要有新思路，在培养锻炼上要有高标准，在选拔使用上要有硬举措，在机制建设上要有系统性，不断提升培养选拔质量，推动年轻干部素质更好、数量更足、结构更优。

市委常委、组织部部长封春晴主持开学典礼。

——论学习贯彻全市民营经济发展大会暨第二届通商大会精神

本报评论员

在把握时局中再燃民营经济火热激情

全力支持民营经济发展，推动民营经济再掀新高潮、开辟新境界，是市委、市政府贯彻落实习近平总书记重要判断和党中央决策部署的一贯立场和坚定决心，更是南通应对当前局势，抢抓机遇、化危为机，奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”的必然选择和希望所依。

“民营经济强则南通强、民营企业好则南通好”。市委书记徐惠民在全市民营经济发展大会上发出的动情之言，既是对南通百年发展变迁，特别是改革开放四十年来发展经验的精准诠释，更对民营经济在南通当下爬坡过坎、追赶超越、争当先锋中体现更大作为充满了期盼。

南通经济发展史，就是一部民营经济创业史、民营企业奋斗史。从百年前张謇先生“父教育、母实业”创造了堪称中国近代第一城的辉煌，到上世纪中期乡镇企业异军突起推动南通走到改革开放最前沿，再到近年来保持全省民营经济第一大市地位，南通跳出苏中、融入苏南，站到了国家区域协调发展大布局的新风口，并向着争当江苏沿海崛起的龙头、实现高质量发展走在前列奋勇迈进。可以说，民营经济与南通发展一路相伴，见证了南通的发展，成就了南通的壮大，奠定了南通的未来。在一次次的机遇面前、危困之际、荣誉时刻，南通都因民营经济的发展壮大而抢得先机、渡过难关、勇立潮头。

当下的南通，又一次站到了时代的关口、发展的险滩。一方面，国际国内形势深刻变化，正逢百年未有之大变局；另一方面，多重国家战略机遇在南通交汇叠加，南通迎来了百年未有之大机遇。而突如其来的新冠肺炎疫情，在中国国内疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的同时，又正在全球蔓延。大变局、大机遇、大疫情，带给南通的是百年未有之大考。在这场大考面前，市委、市政府审时度势、因势而动，吹响了再掀民营经济发展新高潮的冲锋号角，彰显出对时局把握的定力和魄力。

大力发展战略是夺取“双胜利”的重要保障。科学统筹疫情防控和经济社会发展“两手抓”，奋力夺取“双胜利”是当前头等大事。国内疫情防控取得阶段性胜利，为经济稳增长提供了条件，但形势仍然十分严峻。目前，我市民营经济增加值占GDP比重68%，吸纳就业数占城镇就业人口比例超过90%，税收贡献率超过75%。可以说，民营经济稳，则经济社会的大局稳、长期向好的态势稳。只要我们把蕴藏在民营经济中的巨大韧性和潜力充分挖掘起来，把对经济社会的拉动力和带动力作用发挥出来，夺取“双胜利”的保障就会更稳固、更可靠，就一定能实现预期目标。

大力发展战略是实现“过万亿”的关键支撑。当前，南通正按照省委赋予的争当“一个龙头、三个先锋”的新使命，学习苏州“三大法宝”、答好南通“发展四问”，全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展。这当中，经济总量实现“过万亿”是“门槛”指标，事关南通在区域协调发展的能级和地位。而要实现这一目标，则离不开民营经济作为主体经济、主流经济体的整体发力和全面拉动，离不开集聚更多的重大项目，让更多的资金、技术、人才等资源要素在江海大地上充分涌流，迫切需要民营经济在关键当口抓住新机遇、展现新作为、作出新贡献。

大力发展战略是锻造“硬脊梁”的内在要求。南通民营经济在市场中孕育、在竞争中成长，历经百年传承和40多年来的发，已经成为我市经济发展的生力军、创新转型的强引擎、就业增收的主要渠道。但随着国际国内形势的深刻变化、南通“三个全方位”的整体推进，民营经济有“高原”缺“高峰”、有产业缺硬核、有侨商缺侨企的短板也日益显现。练内功、强筋骨成了南通民营经济面临的紧迫课题。这一方面需要靠民营企业和企业家跟上时代、再燃激情、奋力赶超，另一方面则要靠各级党委、政府和全社会精心扶持、倾心呵护，更好服务“自己人”、办好“自家事”，共同锻造支撑南通高质量发展走在前列的“硬脊梁”。

疫情发生以来，海门一批企业逆势而上
危中寻机
科技创新结硕果

■ A2看南通·要闻

工信部回应热点话题——

**疫情影响多大？
咋扶持中小企业？**

■ A8观天下

营商环境再优化

营造更加浓厚的亲商、爱商、护商氛围。3月29日，海门召开市委常委会会议提出，通过政策解读，让所有企业清清楚楚、明明白白，并通过政策运用，切实帮助企业解决实

际问题，发挥政策最大效益。3月30日，崇川区召开招商引资大会暨民营经济发展大会，围绕主城区招商引资主线，动员全区上下进一步解放思想、真抓实干，优化营商环境，以更大力度、更实举措推动民营经济实现高质量新发展。

坚定支持民营经济发展，想在先、做在前。新冠肺炎疫情发生以来，海安市委、市政府召开多轮企业家座谈会，认真听取企业家意见建议，多次赴企业实地调研、现场办公，进一步坚定发展信心。“南通民营经济发展大会为做好民营经济工作指明了方向，我们将大力推进‘放管服’改革，做好审批减法、监管加法、服务乘法，为企业提供保姆式服务。”海安市发改委主任周小军表示。

打造“公平化、精准化、法治化”

营商环境。如皋在全省率先启动“不见面审批”标准化建设、推进“一件事”改革等工作，国内首创民营经济网格化检察服务机制，强化柔性执法，对重点培育的民企执行“检查处罚报备制”，让广大民企专心创业、放心投资、安心经营。

启东拥有民营企业近1.8万家，是民营经济发展较快的地区，该市以市委、市政府名义出台推进民营经济高质量发展的政策文件，积极开展“送政策、送专家、送服务”三送活动，加大财税支持、加快结构调整、缓解融资难等手段，进一步营造了宽松的政策环境，开展评选“杰出企业家”和“创新创业年度人物”的活动，在全社会形成尊重民营企业家和企业家的良好氛围。

这几天，如东县民营企业拿到

一本94页的支持民营企业发展的政策汇编，从保障企业融资需求、减轻企业税费负担、助力企业开拓市场到全程电子化受理行政审批事项，涵盖了企业围墙外的全部事务，并明确帮代办人员。“它就是我们企业发展的‘护身符’，有了它就能吃上定心丸。”来到如东高新区投资创业的科净碳纤维有限公司总经理杨建军说：“过去求人办事，如今政府服务到家，我们专心致志埋头加快发展，争取早日跨进亿元俱乐部。”（下转A8版）

涉企服务再提升

企业潜力再挖掘

A8

行动起来 为民营经济发展贡献青春力量
——致全市广大青年的一封信

A2

85118888
18605133456
投稿邮箱：ntrbjgj@163.com
图片投稿邮箱：ntrbt@163.com